



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ

Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287-FAX 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/12804

21 ΜΑΡ. 2011

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2011

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

- ΚΟΙΝ.:** 1. Βουλευτές κ.κ. Α. ΠΛΕΥΡΗ,
Σ.-Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ και Γ.
ΑΝΑΤΟΛΑΚΗ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ :
α) ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙ-
ΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ/ 101 82
β) ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑ-
ΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ/ 115 27
(Γραφεία κ.κ. Υπουργών)
3. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/σεις : Κρατικής Ασφάλειας,
Τεχνικών, Οικονομικών και
Υγειονομικού

ΘΕΜΑ : Σύλληψη δραστών επίθεσης σε ειδικό φρουρό. Περίθαλψη-συμπαράσταση στον παθόντα και την οικογένειά του. Υλικά εφόδια μοτοσικλετιστών της Ελληνικής Αστυνομίας.

ΣΧΕΤ. : **ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ/** 12152/ 28-02-2011 και 12162/ 25-02-2011.

Σε απάντηση των ανωτέρω ερωτήσεων, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. ΠΛΕΥΡΗΣ, Σ.-Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ και Γ. ΑΝΑΤΟΛΑΚΗΣ, σε ό,τι μας αφορούν, σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας στέκονται αρωγοί και συμπαραστάτες στους αστυνομικούς που τραυματίστηκαν κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας, καθώς και στις οικογένειές τους, παρέχοντάς τους όλα τα προβλεπόμενα από τις ισχύουσες διατάξεις, αλλά και ηθική συμπαράσταση με πνεύμα κατανόησης και ανθρωπιάς.

Στο πλαίσιο αυτό παρακολουθούμε την εξέλιξη της υγείας του ειδικού φρουρού, που τραυματίστηκε την 23-02-2011 κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας του και προτιθέμεθα να συμβάλλουμε με κάθε πρόσφορο τρόπο στην πλήρη αποκατάσταση της υγείας του και στη στήριξη της οικογένειάς του. Σημειώνεται δε ότι η αρμόδια Υπηρεσία της Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Υγειονομικού) στις περιπτώσεις τραυματισμού αστυνομικού προσωπικού, κατά την εκτέλεση υπηρεσίας, συμμετέχει ενεργά σε κάθε δραστηριότητα που αφορά την παρακολούθηση και εξέλιξη της κατάστασης της υγείας του, σε συνεργασία με τους θεράποντες ιατρούς, για την εξασφάλιση των βέλτιστων συνθηκών ιατρονοσηλευτικής φροντίδας, παρέχοντας παράλληλα ψυχολογική υποστήριξη τόσο στους ίδιους τους τραυματίες, όσο και στα μέλη των οικογενειών

τους, εφόσον τούτο χρειαστεί. Επίσης, από τις αρμόδιες υγειονομικές επιτροπές, χορηγούνται οι απαιτούμενες αναρρωτικές άδειες προς αποκατάσταση της υγείας του αστυνομικού προσωπικού. Στο σημείο αυτό διευκρινίζεται ότι και στην περίπτωση του τραυματία ειδικού φρουρού το προσωπικό της εν λόγω υγειονομικής υπηρεσίας ενημερώνεται, διαρκώς, για την πορεία της υγείας του τραυματία και παρέχει τη στήριξή του στον ίδιο και την οικογένειά του.

Πέραν αυτών, σε ό,τι αφορά τις παροχές που χορηγούνται στους αστυνομικούς οι οποίοι τραυματίζονται από βίαιο συμβάν ή σε άλλες περιπτώσεις που παθαίνουν «κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας» και «ένεκα της Υπηρεσίας», σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο προβλέπονται, μεταξύ άλλων, τα εξής :

- Κατά το χρόνο αποχής του αστυνομικού προσωπικού από τα καθήκοντά του, συνέπεια τραυματισμού του, κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας και ένεκα αυτής, χορηγείται μηνιαίο επίδομα 100,00 ευρώ από την ημέρα του παθήματος, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 3554/2007.

Όμως στο Σχέδιο Νόμου «Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις» (άρθρο 16) που καταρτίστηκε και προωθήθηκε περαιτέρω με πρωτοβουλία μας, που μεταξύ άλλων, προβλέπεται αύξηση του επιδόματος από 100 σε 300 ευρώ στους αστυνομικούς, συνοριακούς φύλακες και ειδικούς φρουρούς, που μετατάσσονται σε υπηρεσία γραφείου ή *απέχουν από τα καθήκοντά τους, συνέπεια τραυματισμού ή παθήματος κατά την εκτέλεση διατεταγμένης υπηρεσίας και ένεκα αυτής.* Επομένως αυξάνεται στα 300 ευρώ και το προαναφερόμενο επίδομα των 100 ευρώ.

- Από το Ίδρυμα «Εξοχές Ελληνικής Αστυνομίας» χορηγείται εφάπαξ οικονομική ενίσχυση στους αστυνομικούς, συνοριακούς φύλακες και ειδικούς φρουρούς, λόγω του σοβαρού τους τραυματισμού κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας και ένεκα αυτής.
- Το Δημόσιο καλύπτει τα έξοδα ταξιδίου και διαμονής, μέχρι 60 ημερών, στον τόπο του νοσηλευτικού ιδρύματος ή πλησίον αυτού, στην ημεδαπή ή στην αλλοδαπή, δύο μελών της οικογένειας του παθόντος, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 30 του ν. 3731/2008. Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, ως εκδήλωση της ιδιαίτερης κοινωνικής μέριμνας της πολιτείας, μεταξύ άλλων και στο προσωπικό των Σωμάτων Ασφαλείας που τραυματίζεται κατά τα προαναφερόμενα, στο ανωτέρω σχέδιο νόμου συμπεριελήφθη ρύθμιση με την οποία προβλέπεται η κάλυψη εξόδων ταξιδίου και διαμονής, για όσο χρόνο νοσηλεύεται ο παθών σε νοσοκομείο ενός μέλους της οικογένειάς του, εφόσον πρόκειται για σοβαρό τραυματισμό που απαιτεί μακροχρόνια νοσηλεία ή προκάλεσε αναπηρία τουλάχιστον 80% στον παθόντα. Με τη ρύθμιση αυτή διευκολύνεται και καθίσταται δυνατή η περαιτέρω έμπρακτη συνδρομή και η παροχή ηθικής στήριξης στον παθόντα εκ μέρους των οικείων τους.

Σε ό,τι αφορά τα ατομικά και λοιπά υλικά και εφόδια που χορηγούνται στο αστυνομικό προσωπικό για την εκτέλεση μάχιμης υπηρεσίας και την προστασία του, σας πληροφορούμε ότι, για την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών των Διευθύνσεων Αστυνομικών Επιχειρήσεων από το έτος 2007 και εντεύθεν χορηγήθηκαν συνολικά 4.000 αντιπυρικές στολές, προκειμένου να χρησιμοποιούνται από το προσωπικό των διμοιριών κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους. Στο προσωπικό που εκτελεί υπηρεσία με δίκυκλη μοτοσικλέτα χορηγείται η προβλεπόμενη στολή δικυκλιστή (μπουφάν, παντελόνι, επιαγκωνίδες, επιγονατίδες, μπότες, γάντια και κράνος δικυκλιστού), που καλύπτει πλήρως όλα τα ευρωπαϊκά πρότυπα ασφαλείας αναβατών δικύκλων. Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με ενημέρωσή μας από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής, όλο το προσωπικό της Ομάδας Δ.ΕΛ.ΤΑ. της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής έχει εφοδιαστεί με στολή βραδείας καύσεως.

Περαιτέρω, στις κατηγορίες των οχημάτων που υποχρεούνται να είναι εφοδιασμένα με πυροσβεστήρες δεν περιλαμβάνονται οι δίκυκλες μοτοσικλέτες και δεν αναγράφονται στο παράρτημα της υπ' αριθ. 32353/1475/ 04-07-2002 κοινής υπουργικής απόφασης «Συμμόρφωση προς τις διατάξεις της οδηγίας 2001/116/ΕΚ». Ωστόσο, λόγω της ιδιαίτερης σημασίας που αποδίδεται στην προστασία του ένστολου προσωπικού σε κάθε ομάδα μοτοσικλετιστών Δ.ΕΛ.ΤΑ. της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής 2 αστυνομικοί έχουν εφοδιαστεί με πυροσβεστήρες.

Τέλος, σας πληροφορούμε ότι για τα αναφερόμενα στις ανωτέρω ερωτήσεις περιστατικά από την Υποδιεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας της Ασφάλειας Αττικής διενεργείται προανάκριση στο πλαίσιο της οποίας αξιοποιούνται όλα τα διαθέσιμα στοιχεία, μέσα και πληροφορίες, σύμφωνα με τους δικονομικούς κανόνες, ώστε να ανακαλυφθούν οι δράστες και να παραπεμφθούν στη Δικαιοσύνη. Ωστόσο, λόγω του ποινικού-δικονομικού χαρακτήρα της συγκεκριμένης έρευνας και της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της σχετικής προανακριτικής διαδικασίας, είναι ευνόητο ότι δεν είναι νομικώς επιτρεπτή αλλά και δεν ενδείκνυται η γνωστοποίηση ή δημοσιοποίηση στοιχείων της δικογραφίας.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Προστ. του Πολίτη



Δημήτριος Β. Καρακωνάνης
Αστυνομικός Α'